{ F. - Aufgabe 5:

Ermitteln Sie fiir die Funktion

fl@,y) = 2%+ ¢ — 2y + 3y
Art und Lage allér lokalen Extrema und Sattel'punkte
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AN p Aufgabe 5: | g
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Gegeben ist die Funktion

f(z,y) = (v +y)’ - 122y

5a) Berechnen Sie alle partiellen Ableitungen 1. und 2. Ordnung und er-
mitteln Sie die Gleichung der Tangentialebene ¢(z, y) im Punkt P(2;0)

an die Fliche von f(z,y). .
Welche Steigung hat f(z,y) im Punkt P in der R,lchtung die von P

nach Q(5; 4) fihrt?
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5b) Bestimmen Sie Art und Lage aller lokalen Extrema und Sattelpunkte.
Zeigen Sie, dass f(z,y) keine globalen Extrema besitzt.
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: Aufgabe 5:
Gegeben ist die Funktion

f(m,y)‘=z3+‘8y3+1zzy | |
N { ‘1) a) Bestimmen Sie Art und Lage aller lol;aleﬁ Extrema und Sattelpunkte.
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(g') | b) Berechnen Sie die Ablextung von f (z,y) im Punkt P(2; 1) in der RlCh
' tung die von P.nach Q( —1;0) fiihrt?
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| Aufgabe 1:
Gegeben ist die Funktion
f(z,y) =z +3:cy - 27z +1

a) Berechnen Sie alle partiellen Ableitungen 1. und 2. Ordnung und geben
Sie das totale Differential dz an.

b) Bestunmen Sxe Art und Lage aller lokalen Extrema und Sattelpunkte
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